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AKADEMIA GORNICZO-HUTNICZA
im. Stanistawa Staszica w Krakowie

OLIMPIADA ,, 0 DIAMENTOWY INDEKS AGH” 2020/21
MATEMATYKA - ETAP III

ZADANIA PO 10 PUNKTOW

. W czworokacie ABC' D kat wewnetrzny przy wierzchotku A jest katem pros-
tym. Dhugosci bokéw sa réwne |AB| = |AD| = 15,|BC| = 3,|CD| = 21.
Oblicz pole tego czworokata.

. Dany jest ciag (a,), ktérego n-ty wyraz jest réwny
a, = 40 — 6n.

Oblicz sume tych 20 poczatkowych wyrazow ciaggu, ktére sa ujemne i po-
dzielne przez 8.

. Rozwiaz rownanie
2 a2
2COS x 2sm x 3 .

. W wycieczce bierze udzial 2n oséb. Kazda z nich ma wsréd uczestnikow
wycieczki co najmniej n—1 innych oséb pochodzgcych z tego samego miasta
co ona. 7 ilu miast pochodzg uczestnicy wycieczki? W kazdym mozliwym
przypadku podaj liczby uczestnikéw z poszczegdlnych miast.

ZADANIA PO 20 PUNKTOW

. W urnie znajduja si¢ 2 kule biate i 10 czerwonych.
a) Losujemy ze zwracaniem 2 kule. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze wylo-
sujemy kule o réznych kolorach.
b) Losujemy bez zwracania k kul. Wyznacz najmniejsza wartosé k, dla
ktorej prawdopodobienstwo wylosowania co najmniej jednej kuli biatej jest
wigksze od 0, 5.

. Dla jakich wartosci parametru p réwnanie

logs(pz + p) _
logs(3 + )

ma doktadnie jedno rozwigzanie ?
. W stozku o promieniu podstawy R i wysokosci H zawarty jest graniastostup

prawidtowy czworokatny tak, ze jego podstawa zawiera siec w podstawie
stozka. Jaka najwieksza objetos¢ moze mieé¢ ten graniastostup?



